

# 南京市府召开新闻发布会通报“4·13”惨案案情

# 行凶司机表示后悔 中北公司承认管理有漏洞

■本版撰文 快报记者 常毅 李绍富 孙玉春 鲍铭东 张星

快报昨天报道的“公交司机泄愤开车撞死人”，引起各界强烈关注。昨天下午，南京市府针对“4·13”案件召开新闻发布会。会上，玄武警方通报了基本案情及犯罪嫌疑人王建强的个人信息，表示将依法对这起骇人惨案的制造者予以严惩。而作为其工作单位的中北公交公司负责人也在会上承认，公司管理存在失误：“中北公司场站管理有疏忽，让王建强钻了这个空子。”

针对公交司机工作压力大，会不会出现第二个“王建强”的质疑，南京市市政公用局副局长郑永亮称，昨日上午已召开了公交行业负责人会议，要求全行业吸取教训，防患于未然。

### 行凶者表示后悔

玄武公安分局司军局长首先介绍了案情：“13日晚9时左右，中北巴士公司汽车五队驾驶员王建强，利用场站看护人员疏忽之机，将停放在红山路中北巴士公司停车场内的一辆114路大客车开出场区，在龙蟠路花木公司沿建宁路、钟阜路至黑龙江路和中央路路口连续肇事，造成1死1伤。”

他透露，死者为47岁的玄武公园管理处职工孙某，句容人，此案中的另一名受害人是下关28岁的市民李某，其手臂轻微擦伤。警方目前将此案定性为“以危险方法危害公共安全”。王建强已被刑事拘留。

王建强将可能面对何种刑罚？司军表示，王建强的行为已经构成犯罪，根据刑法相关规定，要定重罪。根据调查结果，对于此案的其他相关责任人，也将追究其责任。

“今天早上七点半，我跟王建强面对对话。”司军说，王建强否认事发前曾饮酒，“我问他是否后悔，他说很后悔，说话的时候眼眶红了。”王建强说，他家有下岗的妻子，还有一个24岁的儿子，如今追悔莫及。司军对王建强的第一印象是：“此人性格内向，孤僻，容易产生极端行为。”

### 中北公司承认管理失

王建强为何能在公司不知觉的情况下，轻易将车开出场站？中北公司管理是否存在漏洞？记者就此提问时，中北公交公司总经理王辉承认，场站管理存在漏洞。

“我们公司的停车场每天要进出800到1000辆车，

快报昨天报道的“公交司机泄愤开车撞死人”，引起各界强烈关注。昨天下午，南京市府针对“4·13”案件召开新闻发布会。会上，玄武警方通报了基本案情及犯罪嫌疑人王建强的个人信息，表示将依法对这起骇人惨案的制造者予以严惩。而作为其工作单位的中北公交公司负责人也在会上承认，公司管理存在失误：“中北公司场站管理有疏忽，让王建强钻了这个空子。”

针对公交司机工作压力大，会不会出现第二个“王建强”的质疑，南京市市政公用局副局长郑永亮称，昨日上午已召开了公交行业负责人会议，要求全行业吸取教训，防患于未然。

## 一起惨案毁了两个家庭

随着司法机关的强势介入，“4·13”惨案将人们的目光更多地带入了案件本身的处理。但就在人们众口一词谴责行凶者的残暴时，也不应忘了这起案件的背后，还隐藏着两个平凡而一定不失温馨的家庭，他们的幸福和宁静，只因为一个人一时的冲动，而被毁于一旦。

### 行凶司机：原本幸福的家庭

此案中的犯罪嫌疑人王建强家住白下区一住宅楼的七楼。

王建强夫妻二人十年前都下岗了，下岗后不久，他就到中北公司当了外聘的驾驶员，妻子后来也在一个私人企业里找了一份工作。儿子去年大学毕业后，也在南京一家很不错的公司工作。

昨天下午，记者来到他的住处，一队刑警也在，欲找其家属了解情况。但房门紧锁，敲门也无人应答，刑警只好暂时离开。

据王建强的邻居介绍，从1995年王家就搬到了该处居住，两家做邻居有十多年了，可并不怎么交往，尤其是王建强，几乎很少与他们说话。自私、内向、平时话很少，性格有点古怪，有时还多疑。”这是邻居对他的评价。

邻居举了个例子：两家刚搬来不久，由于都是住顶楼七楼，两家便商量出钱在六楼和楼顶各装一道门。王

### 死者：奋斗十年 无辜受害

王建强也同意这个提议，门也很快装起来了。

据小区居民介绍，王建强每次出门时，我们都会上去看看楼上的门锁了没有，没锁我们就锁上。”该邻居说，有一次，他们家要出门时，上去发现楼顶的门没锁，就顺手锁上了。可晚上回来发现楼顶的门锁被砸掉了，一问才知道，就是王建强砸的。“锁门时他在上面养花，我们不知道，就把他锁在上面了。”

邻居还称，王建强喜欢在楼顶养花种草，每次花盆坏了或是倒了，他都怀疑是别人故意弄的。“不过，他们夫妻两人感情还是很好的，从来没听到过吵架。”该邻居称，王建强的妻子很有礼貌，遇到人都会打招呼，而王遇到了人最多就是点头，像个面瘫症。

记者得知，他们是受害人孙某的家属，其中很多是刚从老家寄来，得知记者来采访，一名穿着工作服的小伙子示意记者稍等一会儿，记者听到里面房间传出女子的哭声，不一会儿就看到孙某的妻子从里面被人扶出来，看起来面色憔悴，精神恍惚。

记者了解，孙某今年47岁，是这个游船出租部的经营者，经营权从玄武湖管理处承包，在此打拼已有10多年。

在众多大人中，记者看到了一个穿着花衣服的小姑娘，“她就是孙某的女儿，今年才5岁！”记者看到，小姑娘毕竟太小，根本没有察觉到大人的变化，一个劲地在旁边蹦蹦跳跳，很是天真。

“孙老板对我们这些打工的很关心！”孙某的一个员工说，就在上个月，一个老头跳湖，就是老板带着我们快艇去救上来的，媒体还报道过。

旁边一位亲属拉住她说：“他说，自己都记不清老板带他们这样救过多少次人了。”

### 行凶司机暴行激起公愤

此事经快报昨天报道后，在市民中激起了强烈的反响。采访中，无论是在中北巴士公司，还是在事发现场，众人都对司机的行径予以了强烈的谴责，认为他已经丧失了人性。

在事发现场附近工作的一位保安说，司机是有私愤而故意在路上撞人，可是开着公交车就要尊重路上的方向盘，就要尊重在路上的广大市民的人身安全，“说到底，手握方向盘

## 夜停车场不拔钥匙 公交车谁都能动？

### 疏于管理 中北公司难辞其咎

中北巴士司机泄愤开车撞死人的事件引起了社会的震惊。行凶的司机并非当班，却能擅自开车出门，人们不禁要问：如果停在公交场站里的公交车能被轻易开出去，谁来保障公共安全？



“4·13”惨案给公交场站的管理带来挑战。IC 供图

### 中北停车场加强看管

此案中的行凶者王建强是中北巴士红山路9号的停

停车场的工作人员也承认门口的保安有责任，但一位不愿意透露姓名的工作人员称，王建强太具有迷惑性了，正常情况下出场的车，都需要到门

房旁边调度室拿到出车单，也就是线路单才能走的，可他偏

是线路单才能走的，可他偏

是线路单才能走的，可他偏